



Датум: 25.10.2018. године

ЗАПИСНИК са састанка Привредног савјета града Приједора

Дана 25.10.2018. године са почетком у 12:00 часова у Великој сали на II спрату Градске управе Приједор, одржан је састанак чланова Привредног савјета града Приједора са следећим дневним редом:

12:00 – 12:15	Поздравна ријеч Градоначелника Приједора, предсједника Привредног савјета
12:15 – 12:45	Резултати анкетања привреде и активности у вези са њима (Изјестилац: Горан Родић, Агенција ПРЕДА-ПД, координатор за пословна удружења)
12:35 – 13:00	Резултати градских мјера и подстицаја привреди и запошљавању и препоруке за побољшање (Изјестилац: Раде Росић, Град Приједор – Одјељење за привреду и пољопривреду Града Приједора)
13:00-13:15	Буџет Града Приједора за 2018. годину и активности планирања за 2019. годину (Изјестилац: Град Приједор)
13:15-13:30	Разно
13:30-13:40	Верификација закључака, препорука свих тачака

Материјали за састанак су достављени путем е-маила.

Сједници Привредног савјета је присуствовало 38 чланова Привредног савјета и гостију.

Г-дин Саша Каралић, је поздравио све присутне и рекао да поред формалних чланова имамо и госте из области привредника, те образложио оправдања изостанака појединих чланова. Саша Каралић је представио дневни ред састанка, те је напоменуо да је исти достављен свима уз позив за састанак и радне материјале. Дневни ред дат на гласање и прихваћен је једногласном одлуком.

Г-дин Миленко Ђаковић, Градоначелник Града Приједора, је на почетку састанка поздравио је све присутне и подсетио на важност активног учешћа у раду

Привредног савјета. Истакао је да међусобне добре информације и договори чине увијек напредак у пословању, да је потребно тражити заједничка рјешења и радити заједнички на развоју услова пословања.

Прва тачка дневног реда:

Резултати анкетања привреде и активности у вези њима

Г-дин Саша Каралић, Агенција ПРЕДА-ПД, је представио прву тачку дневног реда, анализу спроведену на основу анкетања привредних субјеката у периоду јануар-март 2018. године и подсетио на важност овог анкетања коју Агенција ПРЕДА-ПД, заједно са Одјељењем за привреду и пољопривреду Града Приједора и Заводом за запошљавање (Филијала Приједор) спроди редовно уназад неколико година. Сврха овог анкетања је сагледавање краткорочних и дугорочних потреба приједорских пословних и других субјеката за радном снагом и утврђивање у којој мјери знања и вјештине стечене у току школовања одговарају послодавцима и плановима пословних субјеката на пољу пословања, те праћења пословања субјеката. Г-дин Каралић је истакао да је ова анализа урађена у циљу дефинисања потреба за новим радним мјестима у Приједору како би се наведене информације користиле као основа за билансирање понуде и потражње за радном снагом и израду Акционог плана за запошљавање у граду Приједору, за подршку креирања уписне политике за школску 2018/2019. годину. Истакао је да је један од циљева и да се утврди подручја пословања субјеката, планови њиховог инвестирања и потребне подршке за развој пословања.

На основу анкетираних 144 пословна субјекта, представио је следеће резултате:

- Према структури анкетираних привредних субјеката највеће учешће имају прерађивачка индустрија (28,74%) и трговина (17,36%);
- Према облику регистрованих привредних субјеката највеће учешће има: Друштво са ограниченом одговорношћу (53,47%);
- Према величина анкетираних највеће учешће имају микро предузећа (40,97%) и мала предузећа (36,81%);
- Према броју запослених код анкетираних стално запослених је 5.730 док је сезонских радника 299;
- Процент броја анкетираних субјеката која су исказала потребу за запошљавањем до 31.12.2018. године је 57,64% (384 радника);
- Најчешће тражени подстицаји су: подстицај за запошљавање, финансирање и финансирање обука;
- Најчешћи начин тражења нових радника је посредством ЗЗЗРС, ПД и из властите базе;ж
- Спремност за пријем ученика на праксу је 49,31%;
- У 2017. години на инострано тржиште је извозило 25,69% анкетираних субјеката;
- Инвестициона улагања у 2017. години су 47,92% (висина улагања 19.412.349 КМ, највећа улагања у набавку машина и опреме);
- Планови за улагања у 2018. години: 52,08% (инвестирање у набавку нове опреме);
- Потребна услуга ЈЛС: подстицај за запошљавање, подстицај за набавку машина и опреме;

Након што је представио резултате добијене на основу анкетања, позвао је на дискусију о добијеним резултатима.

Г-дин Здравко Адамовић, М:тел ИЈ Приједор, изразио је забрињавајућу чињеницу да се на основу анкете 30% привредних субјеката изјаснило да не жели да електронским

путем буде обавјештено о подстицајима. Истакао је да би информације којима се располаже од стране Агениције ПРЕДА-ПД и Града требало да иду према свима за кога су информације релевантне. Саша Каралић се надовезао и рекао да су информације слане на све адресе којима би могле бити интересантне, али да су одређени привредни субјекти одбили информације и примање истих. Нагласио је да су све релевантне информације објављене на веб страници Агенције ПРЕДА-ПД и доступне широј јавности.

Г-ђа Дијана Ђаковић, *Привредна комора*, се дотакла питања која се вежу за практичну наставу и техничке услове. Информацију коју је пружила јесте да привредна Комора Бања Лука у сарадњи са ГИЗ-ом организује и организовати ће у будућности бесплатне семинаре за менторе у предузећима и истакла да је одзив на те семинаре до сада био јако слаб. Осврнула се на тему инвестиционих улагања и истакла да на основу контакта са предузећима које привредна комора има са привредницима, набавка машина и опреме је дефинитивно најбољи подстицај.

Г-дин Здравко Адамовић се дотакао теме образовања, тржишта рада и дефицитарних занимања. Занимало га је на који начин је могуће да се поправи образовање у БиХ.

Г-дин Перо Гаврановић, *Гаврановић д.о.о.*, се укључио у расправу са констатацијом да је образовање јако лоше и да га дефинитивно треба мјењати.

Г-дин Мишо Рељић, *Савјетник градоначелника за економска питања*, рекао је да је ситуација на тржишту рада изузетно драматична. Укупно око 15.000 незапослених је евидентирано у Заводу за запошљавање, док је, према његовом сазњу од стране Завода, 5.000 незапослених који активно траже посао према којима креирамо политику и мјере запошљавања. Напоменуо је да нове иностране компаније Калцедонија, Каблекс и Колектор имају у плану велика запошљавања. Такође је и похвалио Приједор из разлога што је у школама у Приједору инфраструктура знатно побољшана, затим из разлога опремања кабинета и побољшања квалитета практичне наставе. Дотакао се проблема око законске регулативе око образовања и практичне наставе и миграција. На тему миграција се надовезао и г-дин Адамовић.

Г-ђа Љиљана Вукелић, *Приједорчанка а.д.*, се дотакла питања како задржати наше обучене раднике да одлазе, како их везати и проблем финансирања људи који живе у иностранству а налазе се на евиденцији за незапослене код нас. Према њој прва ставка коју треба учинити је ревизија бироа да имамо стварну цифру броја људи који су заправо ту и траже посао. Навела је примјер у којој је „Приједорчанка“ тражила сезонске раднике са бироа и како је било јако тешко наћи некога од евидентираних на бироу јер заправо већина их није ту.

Г-дин Мишо Рељић је рекао да постоје помало контрадикторне информације и навео је примјер Каблека који је тражио 20 радника и на позив се јавило више од 150, те да је за Калцедонију прикупљено већ око стотину захтјева.

Г-дин Саша Каралић је рекао да је то тема о којој ће се више расправљати на следећој сједници.

Г-дин Сташко Бајић, *Завод за изградњу града*, је рекао да треба обратити пажњу да је велики број привредника незадовољан знањем новим радника и проблемом неквалификованих предавача. Истакао је да се треба почети већ са основном школом.

Г-дин Миленко Ђаковић, Градоначелик је дао приједог да се састанак снима јер је ту јако доста квалитетних информација и тема.

Саша Каралић је закључио тачку дневног реда, позивајући све заинтересоване институције/организације и друге актере да се укључе у процес анкетирања привреде.

Информација о резултатима анкетирања привреде усвојена је једногласно.

Друга тачка дневног реда:

Резултати градских мјера и подстицаја у привреди и запошљавању и препоруке за запошљавање

Г-дин Раде Росић, Начелник Одјелења за привреду и пољопривреду, је представио пројекте подстицаја из Буџета града Приједора за 2018. годину. Према његовом излагању Град Приједор је у 2018. години реализовао пројекте подстицаја у привреди, са циљем побољшања привредног амбијента, повећања броја привредних субјеката, повећања запослености и смањења незапослености.

У Буџету Града Приједора за 2018. годину предвиђена су средства за пројекте подстицаја и то:

- Подстицај samozapošljavanju незапослених лица – 100.000 КМ
- Подстицај послодавцима за запошљавања нових радника – 80.000 КМ
- Подстицај послодавцима за запошљавање младих високообразованих кадрова – 25.000 КМ
- Подршка женском предузетништву – 20.000 КМ
- Подршка увођењу стандарда квалитета (сертификација) – 10.000 КМ
- Подстицај за запошљавање кроз јачање конкурентности МСП – 91.654 КМ

Ови позиви су објављени 08.06.2018. године, односно 16.07.2018. за подстицај бр. 6.

Г-дин Росић је упознао присутне са реализацијом ових пројеката:

- за пројекат „Подршка увођењу стандарда квалитета (сертификација)“ од двије заprimљене пријаве, одобрена је једна у вриједности 1.500 КМ;
- за пројекат „Подстицај samozapošljavanju незапослених лица“ од 28 пријава, одобрено је 24, при чему је број samozapošljenih лица и запослених лица-радника 24, док је вриједност одобрених буџетских средстава 81.000 КМ;
- за пројекат „Подстицај запошљавању незапослених лица“ од 37 пријава за 97 радника, одобрено је 35, при чему је број samozapošljenih лица и запослених лица-радника 93, док је вриједност одобрених буџетских средстава 108.000 КМ;
- за пројекат „Подстицај за запошљавање кроз јачање конкурентности МСП“ од 12 пријава, одобрено је 7, при чему је број samozapošljenih лица и запослених лица-радника 24, док је вриједност одобрених буџетских средстава 138.268,84 КМ;
- укупна средства која су одобрена за привреду за 2018. годину су око 540.000 КМ.

Након његовог излагања отворена је дискусија.

Г-ђа Мирјана Остојић, Град Приједор, предложила је да приликом давања препорука за нови план, потребно прво утврдити ефекте постојећих подстицаја, да се тачно зна гдје су остварени ефекти.

Г-дин Раде Росић је напоменуо да је заједно са Агенцијом ПРЕДА-ПД направљена анализа подстицаја у 2017. години за претходних пет година, која је представљена на прошлогодишњој сједници Привредног савјета. Та анализа је била једна од основа креирања подстицаја за 2018. годину и увођења нове линије подстицаја, заједно са резултатима анкетања. Поменута анализа је показала да су подстицаји били успјешни до сада.

Г-ђа Амира Ганић, *Туристичка организација града Приједора*, дала је приједлог да се лицима који имају вишак стамбеног простора да га изнајме да се дозволе кроз пројекте подршка, односно да се уведе подстицај за регистрацију сеоских домаћинстава који изнајмљују кревете, те навела колико тачно ти трошкови износе на годишњем нивоу.

Г-ђа Зинајда Хошић, *Шефица Одсека за стратешко планирање, управљање пројектима и развојем*, се током своје дискусије осврнула на начин подршке привреди у вријеме док је она била начелница Одјељења за привреду и пољопривреду, те анализирала резултате подстицаја напомињући да сматра да је најбољи подстицај, подстицај за набавку машина и опреме.

Г-дин Каралић је изразио жељу да чује конкретне захтјеве привредника што се тиче подстицаја.

Г-дин Драго Мандић, *M&M Plastik*, рекао је да је добио подстицај за набавку машина и да је запослио два нова радника за рад на тој машини, те да има потребу за набавком нових машина. Због захтјева тржишта за новом технологијом морао је да набави двије нове машине без икаквог подстицаја, и упитао да ли може нешто ретроактивно да се уради да му се помогне, неки вид рефундације јер је и запослио и нове раднике да раде на тим машинама.

Г-дин Раде Росић је рекао да још увијек није креиран правилник подстицаја за следећу годину и нагласио да правила морају бити једнака за све те да ће се приликом креирања новог правилника дискутовати и о овом приједлогу.

Г-дин Згодић Ранко, *Занатско предузетничко удружење Приједор* се укључио у дискусију представљајући закључке занатско-предузетничког удружења и активности које оно реализује у циљу промовисања само предузетништва и напомињући значај предузетништва на привредни развој.

Г-дин Каралић је изразио жељу да чује конкретне захтјеве привредника што се тиче подстицаја.

Г-дин Драгослав Шиљак, *Мастервуд* се укључио у дискусију подржавајући досадашње подстицаје и да наравно увијек треба радити на побољшању. При креирању наредних подстицаја мора се водити рачуна да ли се ради подстицај као социјална категорија, или је то нека инвестиција која мора да се врати, да се види ефекат инвестиције. Због тога морамо разматрати гдје ће се тај ефекат вратити и због тога предлаже да се пружи подршка извозу. Предлаже да се води стриктно праћење остваривања резултата подстицаја.

Саша Каралић је закључио тачку дневног реда.

Информација о резултатима градских мјера и подстицаја у привреди и запошљавању и препоруке за запошљавање усвојена је једногласно.

Трећа тачка дневног реда:

Буџет града Приједора за 2018. годину и активности планирања 2019.годину

Г-ђа Невенка Лучар, Одјељење за финансије је представила планирани буџет за град Приједор за 2018. годину, који износи 43.077.696 КМ. Према плану прихода 56% прихода чини приход од ПДВ-а, 7% пореза на лична примања и прихода од самосталне дјелатности, 37% остало властити приходи Града, док према плану расхода 48% чине материјални трошкови, 26% расходи за лична примања, 24% издаци за капиталне инвестиције и отплату кредита и 2% остали издаци. У свом излагању је изложила најзначајнија улагања града Приједора у 2018. години и активности планирања буџета за 2019. годину са следећим планом:

- До 01. августа – Одјељење за фин. шаље упутство буџетским корисницима за припрему буџета
- До 15. септембра – Буџетски корисници достављају буџетске захтјеве
- До 15. октобра – Одјељење за фин. припрема Нацрт Буџета и доставља Градоначелнику
- До 01. новембра – Градоначелник утврђује Нацрт буџета и доставља Министарству фин.
- Истовремено се Нацрт Буџета објављује на веб страни Града и позива се јавност на јавну расправу
- Од 01. до 06. новембра – Одржавање јавних расправа (по циљним групама)
- До 15. новембра – Скупштина Града Приједора се изјашњава о Нацрту Буџета
- До 20. новембра – Одјељење за фин. прикупља изјаве о фискалној одговорности буџетских корисника
- До 20. новембра – Градоначелник Приједора доставља Министарству фин. Приједлог Буџета
- До 05. децембра – Приједлог Буџета усаглашен са Министарством фин. се доставља Скупштини Града
- До 15. децембра – Скупштина Града Приједора доноси Одлуку о усвајању и извршењу буџета
- До 24. децембра – Одјељење за фин Министарству фин. Доставља усвојени Буџет и одлуке о усвајању и извршењу.

Позвала је све присутне чланове да преко надлежних одјељења прослиједи своје приједлоге за Нацрт Буџета Града Приједора за 2019. годину.

Саша Каралић је закључио тачку дневног реда.

Информација о активностима планирања Буџета Града Приједора за 2019. годину је усвојена.

Четврта тачка дневног реда

Приједлог чланова за проширење Привредног савјета

Г-дина Саша Каралић је у уводном излагању по овој тачки напоменуо да би због усклађивања са новим захтјевима БФЦ критерија, Привредни савјет требао да има више од 50% чланова из реда пословне заједнице. У сврху испуњавања овога критерија, а у складу са предложеним критеријима за пријем нових чланова:

- Релевантна заступљеност свих сектора привреде са потенцијалима за развој
- Релевантна заступљеност свих сектора привреде са потенцијалима за развој

- Представници микро, малих и средњих предузећа и предузетника
- Највећи послодавци
- Представници институција/организација за подршку пословању
- Представници локалних/регионалних институција/организација које имају ефекат на рад пословних субјеката

Након консултација у претходном периоду, Саша Каралић је предложио следећи списак чланова Привредног савјета:

1. Градоначелник Града Приједора –
Предсједник Привредног савјетаМиленко Ђаковић
2. Начелник Одјељења за привреду и пољопривреду –
Замјеник Привредног савјета.....Раде Росић
3. Предсједник Скупштине града Приједора.....Сеад Јакуповић
4. Потпредсједник Скупштине града Приједора.....Горан Драгојевић
5. Начелница Одјељења за просторно уређење.....Мирјана Комљеновић
6. Начелник Одјељења за саобраћај, комуналне послове,
заштиту животне средине и имовинско-правне послове.....Тихомир Тимарац
7. Начелница Одјељења за друштвене дјелатности.....Моња Касаловић
8. Шеф Одсека за привреду.....Жељко Граховац
9. Шефица Одсека за пољопривреду.....Татјана Марић
10. Шефица Одсека за стратешко планирање, управљање
пројектима и развојем.....Зинајда Хошић
11. В.д. директор Агенције за економски развој града Приједора
„ПРЕДА—ПД“ Приједор.....Александар Дрљача
12. Директорица Туристичке организације града Приједора.....Амира Ганић
13. Технички директор РЈ „Електродистрибуција“ Приједор.....Драшко Љубичић
14. Директор „Приједорпутеви“ а.д.....Раденко Црногорац
15. Директор ЈП „Завод за изградњу града Приједор“Зоран Станисављевић
16. Представник „Мира“ а.д.....Слободан Кршић
17. Директор „АрцелорМиттал Приједор“ д.о.о.....Младен Јелача
18. Директор „Јавор“ д.о.о.....Радован Шалабалија
19. Директор „Гроссист“ д.о.о.....Ратко Мацановић
20. Директор „Аустронет“ д.о.о.....Енес Кахримановић
21. Директор „М&М Пластик“ д.о.о.....Драго Мандић
22. Директор „Нискоградња Марјановић“ д.о.о.....Горан Марјановић
23. Директор РЖР Љубија а.д.....Станко Вујковић
24. Директор „Метална индустрија Приједор“ д.о.о.....Боро Бабић
25. Директор „Никић Ј“ д.о.о.....Сретко Никић
26. Директорица „Приједорчанка“ а.д.....Љиљана Вукелић
27. Директор „Водовод“ а.д. Приједор.....Владо Рељић
28. Директор „Комуналне услуге“ а.д. Приједор.....Миланко Дујо
29. В.д. Директор „Топлана“ а.д. Приједор.....Зоран Кнежевић
30. Директор „Градска тржница“ а.д. Приједор.....Дарко Згоњанин
31. Директор „Аутотранспорт Приједор“ а.д.....Бранко Кљајић
32. Рударски факултет.....Владимир Малбашић
33. Рударски институт.....Драгоја Лајић
34. Координатор Инфо центра за инвеститоре у Агенцији ПРЕДА-ПД.....Бојан Јојић
35. Подручна привредна комора Бања Лука,
Канцеларија Приједор..... Дијана Ђаковић
36. Занатско предузетничко удружење Приједор..... Радован Рубин
37. Удружење воћара Приједор..... Драгомир Вујковић
38. Удружење грађана „ДОН“ Приједор.....Муриса Марић

39. Руководилац ИЈ Приједор у М:тел“ РС.....Здравко Адамовић
40. Руководилац ПЦ Приједор, Пореска управа РС.....Миленко Пузигаћа
41. Савјетник градоначелника за економска питања..... Мишо Рељић
42. Директор „Полис“ д.о.о.....Далибор Босиочић
43. Директор „Принт Десигн“ д.о.о.....Ернест Бадњевић
44. Директор „Гаврановић“ д.о.о.....Перо Гаврановић
45. Директор „Masterwood“ д.о.о.....Драгослав Шиљак
46. Директор „Унијат М“ д.о.о.....Младен Унијат
47. Директор „Браком“ д.о.о.....Драгомир Јевтић
48. Власник ЗР „Украш“ Радомир Трубарац с.п.....Радомир Трубарац
49. Власник УР „Оаза“.....Ранко Згодић
50. Директорица „Edna MetalWorking“ д.о.о.....Медина Рахман
51. Директор „Металмонт Мијић“ д.о.о.....Милован Мијић
52. Директор „Cromex“ д.о.о.....Енес Пехлић
53. Директор „Нова Иванчица“ д.о.о.....Огњен Бачић
54. УР „Марина“.....Мирко Грубан
55. Директор „Медиа про“ д.о.о.....Младен Тривић

Приједлог чланова Привредног савјета је једногласно усвојен.

Састанак је завршен у 14:30 часова.

Секретар Привредног савјета
Саша Каралић



Прилог:

1. Листа присутних